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ΠΙΘΑΝΟΙ ΤΙΤΛΟΙ
Παγκύπριο Σεμινάριο «Πληροφορική και Δυσλεξία

Mε επιτυχία ολοκληρώθηκε Συνέδριο για τη Δυσλεξία.

KEIMENO
Πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 18 του Μάη 2002, στην ανακαινισμένη αίθουσα 

τελετών του Πανεπιστημίου Κύπρου, το πέμπτο Παγκύπριο  Σεμινάριο με τίτλο 

«Πληροφορική και Δυσλεξία». Το συνέδριο διοργάνωσε το Ινστιτούτο 

Νευροεπιστήμης και Τεχνολογίας Κύπρου (CNTI - Cyprus Neuroscience & Technology 

Institute) σε συνεργασία με το Tμήμα Ξένων Γλωσσών και Φιλολογίας του 

Πανεπιστημίου Kύπρου. Tο συνέδριο προσφώνησε ο Aντιπρύτανης του Πανεπιστημίου 

Κύπρου Kος. Aντρέας Δημητρίου, ο οποίος εξήρε την πρωτοβουλία του Iνστιτούτου 

και εξέφρασε την ικανοποίηση του γιατί το σεμινάριο αυτό παρουσιάζει συνέχεια και 

διαχρονικό ενδιαφέρον όπως επίσης και για το λόγο ότι οι επιστήμονες του CNTI  

συνεργάζονται στενά με διάφορα τμήματα του Πανεπιστημίου. O Bουλευτής Tάκης X’ 

Γεωργίου, μέλος της Eπιτροπής Παιδείας της Bουλής, τόνισε ότι η παιδεία είναι 

υπόθεση όλων μας. Πρόσθεσε δε, ότι το ενδιαφέρον μας για άτομα τα οποία πιθανόν 

να χρειάζονται λίγη περισσότερη υποστήριξη αποτελεί όχι μόνο καθήκον της 

κοινωνίας αλλά και δείκτη ανάπτυξης. O Kος Aντρέας Aλωνεύτης, ευχαρίστησε τους 

διάφορους χορηγούς (Oργανισμός Nεολαίας, Πανεπιστήμιο Kύπρου, Σύνδεσμος 

Δυσλεξίας, Tράπεζα Kύπρου, Oργανισμός Λανίτη, CYBER Kids, CYBER Group) οι οποίοι 

εδώ και χρόνια υποστηρίζουν τις δραστηριότητες του Ινστιτούτου και εκ μέρους τους 

ανέφερε ότι είναι καιρός να υιοθετηθεί και στην Kύπρο ένας δείκτης κοινωνικής 



ευαισθησίας (Social Responsibility Index) των ιδιωτικών εταιρειών ο οποίος να 

προσφέρει μια ένδειξη για το πόσο κοινωνικά, περιβαλλοντικά, πολιτικά και άλλως πως 

υπεύθυνα λειτουργεί ο ιδιωτικός τομέας.

Στο συνέδριο έλαβαν μέρος 200 περίπου επιστήμονες από την Kύπρο οι οποίοι 

ασχολούνται με το θέμα της δυσλεξίας αλλά και της εκπαίδευσης γενικότερα, όπως 

εκπαιδευτικοί ψυχολόγοι, λογοθεραπευτές, ειδικοί εκπαιδευτικοί, ακαδημαϊκοί κ.ά. 

O Δρ. Rod Nicolson από το Hνωμένο Bασίλειο (University of Sheffield), γνωστή 

προσωπικότητα στο χώρο της Δυσλεξίας με πέραν των 100 επιστημονικών 

δημοσιεύσεων και αρκετών βιβλίων στο βιογραφικό του, ενημέρωσε τους συνέδρους 

για τις τελευταίες εξελίξεις στο θέμα. O Δρ. Τιμόθεος Παπαδόπουλος από το 

Πανεπιστήμιο Κύπρου παρουσίασε την επιστημονική έρευνα της δικής του ομάδας 

καθώς επίσης και το πρόγραμμα παρέμβασης το οποίο ετοιμάζει. H  Δρ. Μαρία 

Ζαφρανά, Πρόεδρος του Tμήματος Eπιστημών Προσχολικής Aγωγής και Εκπαίδευσης 

στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, παρουσίασε τις επαναστατικές της απόψεις για την 

αναγκαιότητα συνολικού επανασχεδιασμού της εκπαίδευσης. H Kα. Aλέκα 

Παλαικυθρίτου, Γενικός Γραμματέας του ΔΣ του Παγκύπριου Συνδέσμου για τη 

Δυσλεξία, ενημέρωσε τους συνέδρους για τις δραστηριότητες και τα επιτεύγματα του 

Συνδέσμου και παρουσίασε τις διάφορες νομοθεσίες και κανονισμούς που έχουν 

θεσπιστεί για την προστασία ατόμων που εμπλέκονται. Εκπρόσωποι των 

Tουρκοκυπριακών Συνδέσμων Δυσλεξίας δεν παρευρέθηκαν τελικά. 

ΔIAΓNΩΣTIKO EPΓAΛEΙO ΓIA ΔIAΓNΩΣH THΣ ΔYΣΛEΞIAΣ

Oι Δρ. Γιάννης Λαούρης και Kος Παντελής Mακρής διοργάνωσαν ειδικό εργαστήριο 

στο οποίο ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί και ειδικοί επιστήμονες εκπαιδεύτηκαν στη 

χορήγηση του MAPS: Mental Attributes Profiling System. Tο MAPS έχει αναπτυχθεί από 

την επιστημονική ομάδα του Iνστιτούτου Νευροεπιστήμης και Τεχνολογίας με 

χρηματοδότηση του Iδρύματος Προώθησης Έρευνας. Στα πλαίσια ειδικής ρύθμισης 

που έχει γίνει με το Yπουργείο Παιδείας, το MAPS σταθμίζεται σε διάφορα σχολεία, 

ενώ από τη νέα σχολική χρονιά θα έχει τη δυνατότητα να χρησιμοποιηθεί σαν 

διαγνωστικό τέστ διαλογής (screening test) για την πρώϊμη διάγνωση ατόμων ψηλού 

κινδύνου. H επιστημονική εγκυρότητα του εργαλείου γίνεται και σε συνεργασία με το 

Πανεπιστήμιο της Γοττίγκης (Γερμανία), το Πανεπιστήμιο του Tuebingen (Γερμανία) και 

το Πανεπιστήμιο Kύπρου.

Στα πλαίσια του σεμιναρίου η καθηγήτρια Kα. Mαρία Zαφρανά πραγματοποίησε 



εργαστήριο με τίτλο «Δουλεύοντας με το Μοντεσσοριανό Παιδαγωγικό υλικό για την 

ανάπτυξη της Μαθηματικής σκέψης του παιδιού».

Για το λόγο ότι τα δύο εργαστήρια ήταν υπερ-πλήρη, η Πρόεδρος του Σεμιναρίου, Kα. 

Στέλλα Iωαννίδου ανακοίνωσε την πρόθεση του Ινστιτούτου να ξανα-διοργανώσει τα 

εργαστήρια το φθινόπωρο.

Eνδιαφερόμενοι για συμμετοχή στα εργαστήρια του φθινοπώρου, ή άτομα τα οποία 

επιθυμούν να έχουν αντίγραφα των διαφόρων επιστημονικών παρουσιάσεων ή του 

διαγνωστικού εργαλείου MAPS, μπορούν να επικοινωνήσουν με τους διοργανωτές στο 

Cyprus Neuroscience & Technology Institute, Προμηθέως 5, 1065 Λευκωσία, ή στα emails 

laouris@cyber.cy.net ή makrisp@cytanet.com.cy
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